
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 915
van STIJN DE ROO
datum: 15 juni 2022

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Projecten stedelijk groen en groen in kernen  -  Ondersteuning

Vlaanderen is een verstedelijkte regio waar de levering van ecosysteemdiensten onder 
druk staat in de dichtst bebouwde gebieden. Stedelijk groen en groen in kernen 
(bijvoorbeeld bomen, perken, parken, groendaken, verticaal groen, groenslingers 
enzovoort) leveren verschillende van deze ecosysteemdiensten, die de kwaliteit van de 
leefomgeving kunnen verbeteren.

Biodiversiteit, klimaatregulatie, voedselproductie, bestuiving door insecten, 
waterinfiltratie, bescherming tegen overstromingen, luchtzuivering en recreatie zijn 
enkele van de ecosysteemdiensten die stedelijk groen kan leveren. Aanwezigheid van dat 
groen wordt dan ook een steeds een belangrijk instrument voor de creatie van meer 
duurzame kernen en steden.

1. Welke projecten over stedelijk groen en groen in kernen met Vlaamse steun zijn 
tijdens deze legislatuur voltooid? Graag een overzicht van alle projecten met een 
korte omschrijving per project, de start- en einddatum en het toegekend bedrag per 
project.

2. Welke projecten over stedelijk groen en groen in kernen met Vlaamse steun zijn 
tijdens deze legislatuur in uitvoering? Graag een overzicht van alle projecten met een 
korte omschrijving per project, de startdatum en het toegekend bedrag per project.

3. Welke projecten over stedelijk groen en groen in kernen met Vlaamse steun plant de 
minister tijdens deze legislatuur te ondersteunen? Graag een overzicht met de 
geplande startdatum en het gereserveerde bedrag per project.
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Enkel bij de stadsvernieuwingsprojecten die onder de bevoegdheid van collega Somers 
vallen, wordt het onderscheid gemaakt tussen steden en gemeenten. Daarnaast is het wel 
zo dat er een openruimtefonds bestaat met niet geoormerkte middelen voor de 
zogenaamde openruimte gemeenten die eveneens realisatie van groen in de kernen of 
daarbuiten mogelijk maken.

Vanuit het omgevinsgbeleid wordt er geen onderscheid gemaakt tussen stad en gemeente 
in het kader van het ondersteuningsbeleid. Het overzicht van de in deze legislatuur 
toegekende projectsubsidies in het kader van ‘Lokale vergroening’, ‘Proeftuinen 
ontharden’, ‘Natte natuurprojecten’, ‘Volkstuinen’, ‘Groendaken’ alsook de groen 
gerelateerde projecten in het kader van ‘Strategische projecten RSV’ en ‘Pilootprojecten 
BRV call 1 en call 2’ is terug te vinden in het gecoördineerd antwoord van minister Somers 
op SV 250 gesteld door Koen Van den Heuvel aan alle ministers van de Vlaamse Regering.

Het overzicht van de realisatie van groenblauwe netwerken waarbij vanuit het Vlaamse 
beleid een impuls wordt gegeven aan de gemeenten die een ruimtelijk 
beleidsplanningsproces koppelen aan de ontwikkeling van een lokale strategie rond 
groenblauwe dooradering in de bebouwde ruimte en daarbuiten is terug te vinden op de 
website van het departement Omgeving.

Het overzicht van de projectsubsidies toegekend in het kader van ‘bebossing’ en 
‘herbebossing’ is terug te vinden in het gecoördineerd antwoord van minister Somers op 
SV 368 gesteld door Koen van den Heuvel aan alle ministers.

Verder heb ik ook lokale projecten ondersteund binnen de projectoproep 
‘Verkavelingswijken 2020’ alsook projecten ‘Klimaatwijken’. Twee belangrijke 
projectsubsidies resp. voor 800.000 euro en 200.00O euro voor de opbouw en verspreiding 
van praktijkgerichte kennis inzake aanleg en beheer van (klimaatrobuust en biodivers) 
stedelijk groen en groen in de kernen zijn het project ‘Oprichting van een Afdeling Groen’ 
bij het Proefcentrum voor de Sierteelt (PCS) en het project Natuurinclusief bouwen van de 
Vlaamse Confederatie Bouw vanuit het departement Omgeving.

Verder verwijs ik graag naar wat is opgestart rond stedelijke natuur inzonderheid het 
innovatietraject 2022 – 2025 : ‘Cities thinking like a forest’, naar de ‘Green deal Natuurlijke 
Tuinen’ alsook naar het ‘Groenblauwpeil’. 

Tot slot zijn nu de volgende oproepen met een duidelijke groene inslag lopende:
- ‘Groenblauwe Parels’
- ‘Groenblauwe dooradering 2.0’
- ‘Natuur in je school’ 
- ‘Natuur in je Buurt’ 

https://omgeving.vlaanderen.be/nl/realisatie-van-groenblauwe-netwerken
https://omgeving.vlaanderen.be/nl/ruimtelijk-beleid-en-planning/lokaal-aan-de-slag/leertraject-verkavelingswijken-in-transformatie
https://omgeving.vlaanderen.be/nl/projecten-klimaatwijken
https://www.natuurenbos.be/stedelijkenatuur/doelstellingen-en-fasering-innovatietraject-2022-2025
https://omgeving.vlaanderen.be/nl/green-deal-natuurlijke-tuinen
https://omgeving.vlaanderen.be/nl/green-deal-natuurlijke-tuinen
https://groenblauwpeil.be/
https://omgeving.vlaanderen.be/nl/oproep-groenblauwe-parels
https://omgeving.vlaanderen.be/nl/oproep-groenblauwe-dooradering-in-de-bebouwde-ruimte-20
https://natuurenbos.vlaanderen.be/subsidies/subsidies-inrichting-van-natuur/projectoproep-natuur-je-school
https://natuurenbos.vlaanderen.be/subsidies/subsidies-inrichting-van-natuur/projectoproep-natuur-je-buurt

